

## РАЗДЕЛ 6 – ЮБИЛЕИ

### ПРОФЕССОР ИГОРЬ ИВАНОВИЧ МАРКОВ – К 75-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ

Лысов Н.А.<sup>1</sup>, Колесников Л.Л.<sup>2</sup>, Никитюк Д.Б.<sup>3</sup>, Хайруллин Р.М.<sup>4</sup>

<sup>1</sup>Медицинский университет «РЕАВИЗ», Самара, Россия; <sup>2</sup>Московский государственный медико-стоматологический университет имени А.И. Евдокимова, Москва, Россия; <sup>3</sup>Федеральный исследовательский центр питания, биотехнологии и безопасности пищи, Москва, Россия; <sup>4</sup>Ульяновский государственный университет, Ульяновск, Россия

### PROFESSOR IGOR MARKOV – TO 75 YEAR ANNIVERSARY

Lysov NA<sup>1</sup>, Kolesnikov LL<sup>2</sup>, Nikityuk DB<sup>3</sup>, Khayrullin RM<sup>4</sup>

<sup>1</sup>Medical University «REAVIZ», Samara, Russia; <sup>2</sup>Moscow State Medical Dentistry University name of AI Evdokimov; <sup>3</sup>Federal Research Centre of the Nutrition, the Biotechnology and the Food Safety, Moscow, Russia; <sup>4</sup>Ulyanovsk State University, Ulyanovsk, Russia

*Лысов Н.А., Колесников Л.Л., Никитюк Д.Б., Хайруллин Р.М. Профессор Игорь Иванович Марков – к 75-летию со дня рождения// Морфологические ведомости.- 2017.- Том 25.- № 1.- С. 49-49*



8 января 2017 года исполнилось 75 лет со дня рождения главного редактора журнала «Морфологические ведомости», советника ректора Медицинского университета «РЕАВИЗ» доктора медицинских наук, профессора Игоря Ивановича Маркова. После окончания Куйбышевского государственного медицинского института И.И. Марков с 1966 по 2014 год работал на кафедре анатомии человека. Он начал свою научную и педагогическую деятельность под руководством профессора Ф.П. Маркизова. Докторскую диссертацию на тему «Морфологические аспекты хронической ишемии желудочно-кишечного тракта» И.И. Марков выполнил при консультации профессора В.Н. Шляпникова и защитил её 1991 году. И.И. Марковым опубликовано около 300 работ, в том числе 5 монографий. И.И. Марков – автор и патентообладатель 27 патентов РФ. Под руководством И.И. Маркова выполнено 17 кандидатских и 5 докторских диссертаций.

Приоритетное значение в научной деятельности профессора И.И. Марков имеют разработки оригинальных, патентоспособных и модификация известных морфологических методов исследования микрососудистого русла и периферической нервной системы в соавторстве с В.И. Кошевым. Им были разработаны теоретические технологические основы импрегнации тканей серебром, позволившие получить и новые морфологические факты. Это – открытие эндолимфатической трабекулярной системы, периэндотелиального пространства, связей перивазальных лимфатических микрососудов с интерстициальным пространством, синцитиальных связей нейроцитов в вегетативных сплетениях кишечника и другие. С 2014 года

профессор И.И. Марков успешно руководит научно-исследовательской лабораторией морфологии Медицинского университета «РЕАВИЗ». Лаборатория стала центром, на базе которого выполняются морфологические исследования не только аспирантами и сотрудниками университета, но и сотрудниками медицинских вузов и учреждений других городов Российской Федерации (Краснодара, Смоленска, Ижевска и других).

С 2009 года И.И. Марков является главным редактором научного журнала «Морфологические ведомости», членом Президиума и Правления Научного медицинского общества анатомов, гистологов и эмбриологов, с 2014 года профессор И.И. Марков возглавил комиссию по редакционно-издательской деятельности НМОАГЭ. Благодаря личным усилиям и неустанной заботе профессора Маркова на посту главного редактора журнала о его научном и полиграфическом качестве и стабильном финансировании он стал полноценным сериальным научным изданием, включён во все редакции перечня рецензируемых научных изданий ВАК Минобрнауки РФ. Журнал индексируется и реферировается в более чем тридцати отечественных, зарубежных и международных наукометрических, библиографических и информационных базах данных, включён в каталоги национальных библиотек США, Германии, Китая. Всем научным публикациям журнала с 2016 года присваиваются цифровые идентификаторы международного агентства CrossRef. За последние годы импакт-фактор журнала в РИНЦ НЭБ возрос более чем в три раза. Традиционными стали ежегодные отчёты главного редактора на Пленумах НМОАГЭ о деятельности журнала.

Президиум и правление Научного медицинского общества анатомов, гистологов и эмбриологов России, всё профессиональное сообщество морфологов, а также ректорат, коллектив Медицинского университета «РЕАВИЗ», редколлегия и редакция журнала «Морфологические ведомости» сердечно поздравляют Игоря Ивановича Маркова с юбилеем и желают ему крепкого здоровья, дальнейших творческих успехов в научной и издательской деятельности, подготовке научно-педагогических кадров и продвижении отечественной морфологии!